

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.  
(Bika-bérbáz.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRTI ÚJSÁG

Előfizetési ár: havonta 12.50 pengő,  
negyedévre 37.50 pengő. Egyes szám  
ára: hétköznap és vasárnap 50 fillér.

## TILDY ZOLTÁN

Csodálatos ereje van a magyar földnek. Mennyi vészen, mennyi katasztrófa ment már keresztül ez az ország. Hányszor kongattak meg már felette a vészharangot adáz ellenség, hogy véglegesen elpusztítsák, Európa térképéről eltüntessék. A tatárjárástól, a mohácsi vésztől, a török dúlástól az átkos német-osztrák uralom rabigájáig de sok keserves, szenvedésteli évszázadon keresztül kellett megküzdnie, hogy csak pusztja létét, fennmaradását biztosítsa.

Valami nagyszerű, szinte megfoghatatlan végzettség van abban, hogy akkor, amikor már-már a megsemmisülés tátongó sírja felé közeledett az ország, ez az ősi televény kitermet magából bátorlelkű magyar hazafiakat, akik életük kockázatásával, minden erejük latbavetésével álltak a veszedelem elől és megállították azokat, akik az országot undorító idegen érdekekért, önös célokért, a hatalom birtoklásáért romba akarták vinni.

Ezek közé a bátor, minden veszéllyel szembenező magyarok közé tartozik Tildy Zoltán. Akik végighallgatták Tildy Zoltán beszédét a Független Kisgazda Párt értekezletén, azzal a benyomással távoztak onnan, hogy hála a magyarok Istenének, ismét kitermet az az ősi televény egy olyan magyar embert, aki nem futott el a veszedelem elől, hanem bátran ki mert állni a porondra, hogy rámutasson az ország szekerét a német rabigába húzó gyászmagyarok szerencsétlen politikájára.

Akik szentül-szembe álltak a beszámoló Tildy Zoltánnal, szinte megdöbbenve látták ennek az izgig-vérig demokrata magyarnak a szeméből kisugárzó elszántságot, a megmászhatatlan akaratot, hogy nem riad vissza semmiféle akadálytól, hogy azt a programot, amit már tizenöt esztendő óta magáévá tett és hirdetett, megvalósítsa.

Tildy Zoltán áldozatos munkájának görögnyós útján bizonyágot tett arról, hogy azért az eszméért, amelyet hirdet, szenvedni is tud. Bizonyágot tett arról, hogy a gyáva meghunyászkodás, az egyéni érvényesítés, az anyagi előnyök hajhászása nem kenyeré. Bizonyágot tett arról, hogy a demokratikus Magyarország felépítésének eszméjéért, ha kell, életét feláldozni is kész. Mennyi önmegtartóztatás, mennyi kitartás kellett ahhoz, hogy teljes tíz hónapon keresztül egyik olvas pincéből a másikba menekülve, éhezve, fáva, gyötrelmes halálfelelmeket kiállva saját hazájában fizött vad legyven az eszméért.

Tildy Zoltán nemcsak akkor bizonyult a demokratikus eszmék rendíthetetlen hívének, amikor már halálra keresték. Rendíthetetlen híve volt akkor is, amikor még az elmúlt gyászos uralom fénykorát élte. Amikor még a fasiszta uralom nem szolgáltatott neki az országba a gyűlöletes német hatalomnak. A szociáldemokrata párttal megegyezve, erős elhatározással állott élére annak a mozgalmának, amelynek célja az volt, hogy sohasem állhat többé elküldésül a Független Kisgazda Párt, a földmunkás és a szociáldemokrata ipari munkásság. És karöltve a Szociáldemokrata Párttal, bátran fellépet az uralmon lévő párttal egyetértő kormányal szemben azért, hogy a

## Szovjet csapatok elfoglalták Bütow és Barnow városokat a danzigi irányban Stettin felé folytatták az Odera keleti partjának megtisztítását A Balatontól északra és délre visszaverték az ellenséges támadásokat

### Az amerikai ágyúk Koblenzt lövik - Szövetséges csapatok átkelést hajtottak végre Bonn és Koblenz között a Rajnán A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, március 9. (MTI) A 2. belorusziai arcvonalunk csapatai március 8-án elfoglalták Bütow és Barnow városokat a danzigi irányban, a német védelem jól kiépített támaszpontjait és fontos közlekedési gócpontokat, valamint harcok közepette elfoglalták több mint 300 más helységet. Március 7-én az arcvonal csapatai több mint 2000 német katonát és tisztet ejtettek foglyul. Csapataink Stettin irányában Stargardtól északnyugatra és nyugatra folytatták az Odera keleti partjának megtisztítását és több mint 60 helységet foglaltak el. Az 1. belorusziai arcvonalunk csapatai március 7-én több mint 3000 német katonát és tisztet ejtettek foglyul. Magyarországon a Balatontól északra és délre csapataink folytatták az ellenség erős gyálogos és páncélos erőikkel indított rohamának visszaverését. Az arcvonal többi szakaszán felderítő tevékenység és számos ponton helyi jelentőségű harcok folytak. Március 7-én valamennyi arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 116 német harckocsit, légi harcokban és légvédelmi ágyúink tüzevel lelőttük az ellenség 39 repülőgépet.

#### AMERIKAI CSAPATOK BONN ÉS KOBLENZ KÖZÖTT ÁTKELTEK A RAJNÁN

London, március 9. (MTI) Az amerikai 1. hadsereg páncélos köteléke ma a Rajnán túl vert híd-főállásukból nyomultak előre és nagy német hadianyag- és lőszerraktárak kerültek kezükre. A német foglyok olyan gyorsan özönlének a szövetséges vonalokból — mondja a haditudósító —, hogy nincs aki vigyázzon rájuk. Mind több és több amerikai köte-

lék és hadianyag árad át szüntelenül a folyón. A nyugati front egész arcvonalán az új híd-főállítás — írja a tudósító — örömmüjongást keltett a szövetséges csapatok katonáiban. Eisenhower tábornok elismerését fejezte ki az amerikai 1. hadsereg parancsnokának. A szövetséges csapatok főhadiszállásán biztonsági okokból tiltották a rendelték el a hadművelet részleteivel kapcsolatban, de ugyanakkor közölték, hogy az átkelést szerdán délután Bonn és Koblenz között hajtották végre az amerikai csapatok. Eddig még nem erősített fronttudósítók arról számoltak be, hogy Regamennél a szövetségesek támadásokat hajtottak végre. További jelentések szerint az itteni híd szertelen volt, a szövetségesek vesztesége elenyésző. A tudósítók közölték, hogy a híd főállás és óránként növekszik. A német ágyúk és mozsárágyúk tüze elenyésző és mint jelentették a folyón átkelő szövetségesek, megerősítések nincsenek a könnyű tüzérség lövéseiben. Az éjszaka jelentették, hogy a németek ellenállása még mindig csekély.

Mintegy 350 szövetséges közep-bombázó tegnap német front-mögötti városokban német hadoszlopokra csapott le, hogy megakadályozza a híd felé irányuló csapatmozdulatokat. Vadász- és légharó ellenállás nem volt és a szövetséges repülőgépek veszteség nélkül lérték vissza.

Az amerikai ágyúk Koblenzt lövik. Az amerikai 3. hadsereg kötelékei elérkeztek a Rajnamentől Andernachhoz és 12 km-re a párostól északnyugatra elváltak a Bonnból vezető utat. Bonn város fele szövetséges kézen van.

keresték Kállay Miklós miniszterelnököt s követelték, hogy a magyar nemzet álljon ellent a német bevonulásnak még akkor is, ha elbukik. Hogy milyen merész lépés volt ez akkor, annak számomra fájdalmas bizonyítéka az, hogy Bajcsy-Zsilinszky Endre mártír halottja lett, életét áldozva fel a közös eszméért.

Tildy Zoltán kezében van a Független Kisgazda Párt lobogója. Minden demokratikusan gondolkozó magyar polgár érzi, hogy ez a lobogó bátor, az eszméért önzetlenül sokat szenvedett harcos kezében jó helyen van. Bizalommal, lelkesedéssel néz elébe e bá-

Egy bonni fronttudósító ma reggel arról számolt be, hogy német ágyúk tüze zúdult a városra és számos német polgári lakost ölt meg. Az amerikai 3. hadsereg eddig 200.000 foglyot ejtett.

Az arcvonal északi részéről érkező tudósítások arról számoltak be, hogy a kanadai 1. hadsereg kötelékei elfoglalták Xantent, a wesseli hídat védő német erődállást s elérték a Rajnához. A szövetséges repülőgépek az éjszaka immár 17-szer bombázták Berlint. Több mint 1350 amerikai nehéz bombázó 500 vadászgép kíséretében a Ruhr-vidéki és Rajna-menti hadiövezetben vasútvonalakat és olajtelepeket támadott. A támadások főbb célpontjai az essen, siegeni és gelsenkircheneri rendező pályaudvarok voltak. Csak egy bombázó gép vesztett oda. Brit bombázók az éjszaka nagyerejű támadást intéztek Cassel ipari város és hadtárgy-célpontjai ellen.

#### A VISSZAVONULÓ NÉMET KATONÁK MOST MÁR SAJÁT HONFITÁRSÁIKAT FOSZTOTGATJÁK

Moszkva, március 9. (MTI) Az Izvesztija haditudósítójának cikkéből: A vörös hadsereg csapatai alatt visszavonuló német katonák most már saját honfitársaikat fosztotgatják. Falvakban és városokban mindenféle hirdetményeket olvasunk: Minden fosztotgatót a helyszínen fogunk kivégezni. Hitler katonái nem tagadják meg magukat! Most, hogy az idegen országokat elvesztették, saját honfitársaikat fosztotgatják. Átkozott fajzat. Németországban valamilyen formában mindenkinek köze van a rabláshoz. Egy németországi faluban, amikor beléptünk a házba, talpraugrottak

tor harcos munkájának minden magyar polgár. Biztos, erős kezében van annak a programnak a megvalósítása, amely egy szebb, egy boldogabb magyar élet felé vezet bennünket. A földreform megvalósítása, a reakció felszámolása, a konjunktúra lovak elavoltása, a társadalmi kiegyenlítés, a többi pártokkal való őszinte együttműködés, — mind-mind olyan feladat, amelyek megvalósításában, maradéktalanul keresztülvitelében rendületlenül hiszünk, mert erre a Tildy Zoltán vasakarata, kipróbált tapasztalata teljes garancia.

## Szigoruan bizalmas

Ezzel a jelzéssel szokták el- látni az olyan ügyek iratát, melyeket titokban kívánnak kezelni, mert a szélesebb körű nyilvánosságuk nagyon sokat árthatna az ügyben szereplőknek. Ezért írjuk ekkünk elé vezérzavárnak a »Szigoruan bizalmas«-t.

Debrecen városának, a lakosság jelentős részének szegényéről van benne szó. Olyan kérdést kell nyilvánosságra hoznunk, mely szeretet-ügynek indult és ha tovább is így megy, szegény- ügy lesz belőle. De még sokkal rosszabbá válhatik és olyan következményekkel járhat, amit akik az ügyben érdekeltve vannak, ma még be sem láthatnak.

Debrecen népe mindig híres volt arról, hogy a szívet egyáltalában nem vagy csak nagyon nehezen lehetett megtámadni. Már Petőfi Sándor megbélyegezte ezt a várost, mely kívül szívtől esőpögg, de belül üreslelkű, önző, magának élő.

Tudjuk jól, ember nincs hiba nélkül. Éppígy nincs társadalmi osztály, réteg sem. Azt is tudjuk, hogy Debrecen a vidéki városok közül talán a legtöbbet szenvedett a háború következtében.

De ezzel szemben lény az, hogy itt mégsem kellett tömeg-elzárásokra gondolni, nem népkonnyháró! kéznek az emberek, akiknek lakása, otthona tönkrement.

Az átált szenvedések azonban nyilvánvalóan csekély mértékűek voltak. Igaz, hogy mindenki sír. Mert kérnek tőle. Könnyes szemekkel panaszoja, hogyan rombolta szét mindenét a háború, kibombázták, kegyelem-szalmaszásokon él, alig van mit ennie.

Amikor a Félglavet és az Olaj-ütő mérhetetlen sokat szenvedett népe végigjárta az elhagyott lakásokat és joggal, önkényesen végre egyszer életében jól lakott ruhával, paplannal, bundával, dunyhával, selyempaplan- nál, akkor jöttek a felháborodott hangok. Ne értsenek félre, nem azt akarjuk mondani, hogy helyesen jártak el a debreceni fosztotgatók, de viszont meg kell hogy mondjunk: megértjük őket. Évbüzedekig hiába könyörögtek ember- ribb életért, egy kis penésztelen, tudóvészmentes lakásért. »Akkor még« nem volt bombázás! A szót-veket azonban szaloanaréteg, karta és a jajszó éppen olyan nehezen talált utat, akár csak ma.

De vigyázzunk az ité- letnél! Nem mindenki ilyen ridegszívű Debrecenben. Bizony- ságot nyert ez az igazság most, amikor azok, akik a helyzetet vá- lóban ismerik, elhatározták a jö- vőt a gyermeket igyekeznek megmenteni Budapestről. Jött a segélykiállítás. Ujságban, felhívá- sokban, szájpropagandában, plakátokon stb. st. Pedig elégnék kellett volna fennie két szónak: »Gyermekek éheznek! Már ené- tolonganiok kellett volna a debre-



## Feladatok

Előttünk tornyosulnak, felénk meredeznek követelők, sürgetőleg a romokban heverő, de fel-szabadult ország életén fontos feladatai. Munkára hívják a ma-gyar társadalmat, minden egyes tagját, lázas, megfeszített, éjt-napot egygyételevő munkára. Ezek-epot egygyételevő munkára. Ezek-epot egygyételevő munkára. Ezek-epot egygyételevő munkára.

### A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁS REFORMJA

Új elnökök kapott az Országos Társadalombiztosító Intézet és ez-zel újra feléledt a remény, hogy megvalósulnak azok a szociális kívánások, melyek ezzel az in-tézménnyel kapcsolatban felme-rültek. Ezek között most csak a legfontosabbakat említjük: a szab-al orvoslást, a biztosítás-ba a munkaadók bekapcsolását és az anya-, valamint gyermekvéde-lem fokozottabb kiépítését.

Különösen az utóbbit tartjuk lényegesnek. Napjainkban is 40—60 filléres napi születési és szoptatási segélyt fizetnek ki az OTI tagoknak. Ez az összeg a mai árak mellett szegénytelenesen csekély. Hiszen ezek a segélyek azt a célt szolgálják, hogy az anya a szülés előtt és szoptatás alatt jobban táplálkozhasson. De ho-gyan tevé ezt meg a napi 40—60 fillérből? Fel kell emelni ezeket a segélyeket megfelelő, a mai árakhoz alakított összegre, ennijre meg kell becsülnünk a magyar anyát és gyermekét.

### A GYÓGYSZERHIÁNY

napról napra nagyobb mértékben mutatkozik. A németek kifosztot-ták gyárainkat, magukkal vitték gyógyszerkészletünk nagy részét. Ebben a helyzetben szinte kizá-rólag a magyar föld gyógy-növény termelésére vagyunk utalva. Még szerencse, hogy föl-dünk páratlanul gazdag termést nyújt ezen a téren is és sok gyógyszer pótolni lehet meg-félélt mennyiségű gyógynövény-termeléssel.

Fontos azonban, hogy az idén ezen a téren is rendszert vezet-sünk be az eddig vadon burjánzó gyógynövények gyűjtése helyett. Nem kétséges, hogy velőmag-hiány miatt marad bőven terüle-tük szabadon. Termesszünk eze-ken győződni is, próbáljunk meg legalább bizonyos százalék-ban ezzel megoldani a gyógyszer-hiányt. Ugyanakkor azonban azt sem szabad elfelejtenünk, hogy kívüli cikkeknek is már az elmúlt esztendőben jól bevált és jelen-tős hasznót hozott a magyar gyógyszeripar. Utmutatást a gaz-dáknak, de sürgősen!

### NYUGDIJASOK PÓTSZOLGÁLATÁNAK

beszámítását tesszük szövé. Egész sereg 30—35 évet leszolgált idős embert állított újra munkasorba az utóbbi években jelentkező em-berhiány. Félig megrokkant, betegségekkel kínlódva is abba-hagyták a már jól kiérdemelt nyugalmukat, pihenésüket és újra dolgozni kezdtek, — tegyük hozzá, hogy lapasztalattal, hozzáértéssel nagy segítségére voltak hivatalainknak és jelentős részüket van abban, hogy zökkenés-mentesen, nagyobb akadályok nélkül oldották meg ezek a hiva-talok feladatukat. 50—60 éves föl-vel fáradhatatlanul dolgoznak ma is és sokszor nyújtanak útmuta-tást, tanácsot, de jó példát is fia-talabb kartársaiknak. Van közöl-tük olyan, aki már 4—5 évet szolgált, mióta nyugállományból visszahívták és ezzel az újabb szolgálattal esetleg egy fizetési osztállyal lépne elő és így me-hetne nyugdíjba. Méltányos lenne, ha illetékes helyen ezeknek a be-

csülettel utánszolgált nyugdíja-soknak beszámítanak nyugdíj-éveikbe az utólag eltöltött esztén-dőket is.

### KULTURFELADATOK

egész tömege vár megoldásra a megújított, demokratikus Ma-gyarországon.

Filléres és egységes tankönyv a tanulni vágyó magyar fiatalok részére. A magyar irodalom 500 és a világirodalom 500 legértéke-sebb irodalmi és tudományos műveiből olcsó, minden magyar házhoz eljuttatható áron könyv-tárakat kiadni, ebben külön meg-érdemelt helyet adva a tollunk egy negyedszázadát elzárta és így teljesen ismeretlen új orosz irodalomnak, Népszerű tudomá-nyos könyveket, útleírásokat ki-adni. Az iskolákban, olvasó-körökben olvasási órákat beve-zelni s azokon megbeszélni az olvasmányokat, kalauzolni az ol-

vasot. Intézetet felállítani, mely az egyes nemzetek és egyes konti-nensek közötti kulturkapcsolatokat mélyíti. A magyar falut jó és olcsó könyvekhez és előadások-hoz juttatni. A színjátszást és filmgyártást államosítani, hogy ezáltal kizárjuk a művészetből a csak az anyagi lehetőséget néző szatécipolitikát. A rokon népek kultúráját megismertetni a ma-gyarsággal és magyar nyelvre le-fordítani azok művészetének leg-értékesebb megnyilvánulásait. A magyar színpadok számára sürgő-sen lefordíttatni a szovjet, ameri-kai és angol színpadirodalom java alkotásait. Felnöttek számára esti tanfolyamokat rendezni, melyen a mindennapi élet kérdéseit, je-lenségeit ismertetik, világítják meg.

Feladatok, melyeknek sora vég-telen, de amit vállalni kell a jövő útjait romokon, akadályokon át taposó magyar léleknek. (K.L.)

## 1848 óta az idén tartják az első igazi szabad március 15-ét

Debrecen város közönsége nagy előkészületeket tesz arra, hogy megünnepelje 1848 óta az első igazán szabad március 15-ét. Ez lesz az első év, amikor a honvédség is szabadon résztvehet a szabadság ünnepen.

A Nemzeti Bizottság által ki-küldött rendező bizottság Szabó István kommunista párti titkár elnöklésével szervezi a nagy szabadság ünnepet, amelyenhez ha-sználja az utóbbi évtizedekben még nem volt. A város az előkészítő bizottságba dr. Matkó Imre fo-galmazót küldte ki. A rendezésbe bevonják a Demokratikus Ifjúsá-gi Szövetséget is.

Annai már bizonyos, hogy az ünnepélyt megelőzően reggel 9—10-ig az összes templomokban is-

tentiszteleteket tartanak, a nagy ünnepség pedig fél tizenegyor kezdődik a Kossuth-szobor előtti téren.

A Kossuth-szoborra Szabó Kál-mán polgármester, a Petőfi-szoborra Szendrey Sándor h. polgár-mester és az orosz hősök temető-jében az emlékműre Végh Dezső h. polgármester, a magyar hon-véd hősi temetőben pedig dr. Matkó Imre fogalmazó helyeznek el koszorúkat.

A Kossuth-szobor körüli teret zöldelkkel és nemzetiszínű zászlókkal díszítik, egyébként a város minden házát piros-fehér-zöld zászlókkal ékesítik fel március 15-én. A nagy ünnepség részletes műsorát vasárnap számunkban már közöljük.

## A minisztertanács a demokratikus fejlődésnek megfelelően módosította a honvédség szolgálati szabályzatát

A MTI jelenté: A kormány tagjai március 8-án délután 3 órakor Délnoki Miklós Béla miniszter-elnök elnöklésével minisztertaná-csot tartottak.

A miniszterelnök bejelentette, hogy Sztalin marsall táviratban közölte meg a magyar kormány üdvözlését, amelyet a vörös had-sereg iránt fejezett ki abból az alkalomból, hogy a szovjet csapa-patok Budapestet, a magyar fő-várost a német megszállóktól fel-szabadították.

Vörös János honvédelmi minisz-ter előterjesztésére a szolgálati szabályzat bizonyos részeit módó-sította olyan irányban, ahogy a demokratikus fejlődésnek megfe-lél. Megváltozott a nőtűlési szá-bályzat is, amely a kauciók eltör-tl. Megszűnik a becsületügyi szá-bályzat is abból az elvből kinö-nyulva, hogy minden becsület egyenlő, tehát a katonatisztek

becsületével kapcsolatosan külön eljárás nem indokolt. Foglalko-zott továbbá a minisztertanács a legénységi szoldal és a hadifog-sághól visszatértek illetményei-vel, valamint a rögtönbíráskodás elrendelésével is.

Valentiny Agoston igazságügy-miniszter előterjesztése értelmé-ben a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a közalkalmazottak ezentúl politikai pártok tagjai lehetnek, szakszervezetekbe lép-hetnek és ezt kimondották a bí-rákkal kapcsolatosan is. Az igaz-ságügyminiszter egy másik elő-terjesztése szerint ezentúl a „kl-rályi” jelző a hivatalos használat-ban megszűnik.

Takács Ferenc iparügyi minisz-ter az állami ipari üzemek pénz-szükségletéről tett előterjesztést. A minisztertanács 7 órakor ért véget és pénteken délután 3 óra-kor folytatódott.

## Vádoltak lettek a tanukból a főtárgyalás alatt és el is ítélte őket a bíróság

Egy erőszakos dísznővásár a bíróság előtt

A debreceni kir. törvényszéken Papolczy Gyula büntető tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Szent-miklóssy László debreceni lakos, napszámos rablási ügyét. Az ügyesség azért emelt ellene vá-dat, mert a múlt év decemberé-ben Szentmiklóssy elment több férfi társaságában Csige István Debrecen határában levő tanya-jára és ott kést rántva elő, a kést a gazda szívének irányítva, fenyegetve, erőszakkal leszurtt két dísznőt és azt szekéren elvitte.

A tárgyaláson Szentmiklóssy részben beismerte a rablást, a dísznők leszurását. Azzal védekez-tett, hogy előzőleg több tanyán járt, ahol alaposan beborozott és ittasan követte el a rablást. Hogy kitér, kaptá a kést, kit és hogyan fenyegetett, nem tudja, annyira ittas volt.

Ezután a bíróság több tanut hallgatott ki, így Csige Istvánt, Csige Istvánnét, Szarvas Imrét, Bencsik Istvánt, akik előadták,

hogy a rablásban Baranyi István tisztviselő és Fekete Rudolf fa-esztergályos is résztvettek, ők vezették a helyszínrre Szentmik-lóssyt, ők fogták le a sertéseket, amikor az leszurta és az egyik sertést ők tartották meg. Az írást csak később fizették ki, amikor az ügy már a rendőrség elé ke-rült.

Baranyi István és Fekete Ru-dolf tanunak volt beidézve és meg is jelenték a főtárgyaláson Dr. Hegyváry Lajos kir. ügyész a ta-nuvalomások alapján azonnal vádat emelt Baranyi és Fekete Rudolf ellen, így a tanukból a főtárgyalás alatt vádlottak lettek. A bíróság rögtön felelősségre is vontá őket. Baranyi és Fekete Rudolf tagadták a vádat és azt állították, hogy előzőleg megállá-podtak a vételben Csige István gazdával. A tanuk azonban terhe-lőleg ellenük vallottak, igazolták, hogy résztvettek a dísznők erő-szakos leszurásában és elvitel-

ben. A bizonyítási eljárás lefoly-tatása után a bíróság bűnösnek mondotta ki Szentmiklóssy László-t rablás bűntettében, ezért két évi fegyházra ítélte. Baranyi Ist-ván és Fekete Rudolf bűnösségét is megállapította a bíróság. Ba-ranyi nyolc hónapi börtönt, Fe-kete Rudolf hat hónapi börtön-büntetést kapott. Az ügyész és a védők is fellebbeztek, így az íté-let nem jogerős még.

### Akiket már igazoltak

Városi kertészeti: Wojniczki Béla, Nagy János, Balta Gábor, Lőrinczi Fe-renc, Turek Béla, Balogh Sándorné. Eprekerti egyesített üzemek: Hutay Béla, Földmög Zoltán, Nagy Lóna, Zöld Jolán, Tóth Jánosné, ifj. Kenyeres Sándorné, Kertész István, Erdélyi Károly, Molnár János, Madar Ferenc, Némethi Sándor, Bertalan István, Nagy-házi Bálint, Szabó Gyula, ifj. Kenyeres Sándor, Fülöp Gáborné, Kenyeres János I., László Andras, Pinczés István, Fazekas János, Szabó Kálmán, Tarr János, Kovács Lajos, Czaban Nándor, Bíró Márton, Kallai Mihály, Zöld An-drás, Lindberger Jakab, Nagy Sándor, Tóth István, Fazekas Lajos, ifj. Kenyeres János II., Tóviski Gábor, Pócsi János, Postai Ferenc, Jóna Mihály, Czibere Antal, Némethi Lajos, Koztán Imre, Nagy Géza, Schwab Gusztáv, Szepesi Péter, Szegedi Ferenc, Juhász Ist-ván, Pócsi Sándor, Polgári Barna, Tóth Ferenc, Czene János, Regula Sán-dor, Pirok Sándor II., Szabó György, Oláh Mihály, Lisztes Ilona, Nagy János, Bagdi Lajos, Derzi Béla, Tóth János, Némethi Sándor, Pócsi János, Daku András, Nagy László, Vácsi Mik-lós, Pirok Sándor I., Török Lajos.

Közvédelmi: Cseh János igazgató, Tóth József, Nagy János, Pinter János, Gencs István, Kerkényártó István, Si-mon Rozsa, Pécsáki Katalin, Benke Imre.

Városi téglyagyár: Sajtos Imre, Tó-rok Sándor, Molnár István, Bártvai Imre, Jenei István, Juhász Ferenc, Ge-beli István, Kéméri Mikó Gyula, Tivadar Lajos.

Városi nyomda és Méliusz könyvke-reskedés: Kun István igazgató, Mátyás István, Zajlay János, Erdel István, Molnár Ferenc, Horváth István, Papp Margit, Kovács István, Benedek Róbert Salák László, Bogdán Tibor, Molnár Lajos, Beke István, Rotos Sándor, Pat-tai István, Veres Béla, Keszthelyi Ri-chárd, Szilágyi Irén, P. Nagy László, Molnár István, Huszár István, Simon Teréz, Ács Margit.

Köztetési: Asztalos Gerzson, Pethő József, Harasztai József, Szakács Sán-dor, Oláh Irma, Cseresznye Ferenc, ifj. Nagy István, Sebők Bálint, Horváth István, Kálmán Mihály, Szekeres Ist-ván, Csomós Mihály, Bakó Károly, Molnár János, Molnár Ferenc, Nánási Gábor, Debreceni Sándor, Barna Bá-lint, Kiss Bálint, Mikéző György, Cse-osi Gábor, Gerzely Zeigmond, Gulyás Sándor, Dede Józsefné, Zong Lajosné, Oláh József, Simai Tivadar, Varga Mi-hály, Hajdu Sándor, Hódosi Lajos, Ko-vács Miklós, ifj. Fejlesztés Gábor, Varga András, Hevesi Béla, Hevesi István, Puske László, Gencs István, Jóna Sándor, Némethi Sándor, Vékony Zoltán, Pellei Imre, Kádár István, Ko-vács József, Luskai Miklós, Nagy Al-bert, Tóth Mihály, Farkas Gábor, Gvar-mati Sándor, Oláh Sándor, Vasas Mi-hály, Seres Vih Lajos Borók Gyula.

Városi szeszüzlet: Zsurovits Ferenc, Szikszai József, Pócsi István, Szóvetes Mihály.

### Hirdetmény a fedett uszoda használatáról

Értesítem a fürdőző közönsé-gét, hogy a fedett uszoda közös használata március hó 11., 12., 13., 14. és 15-én reggel 8 órától dé-lután 3 óráig a polgári lakosság rendelkezésére áll.

A thermál fürdő is e hó 11-ig bezárólag ugyancsak 8—3-ig ve-hető igénybe. Március hó 12-től azonban reggel 7-től fél 12-ig használható a thermálfürdő és pedig a következő beosztással: vasárnap, hétfő, szerda, péntek férfiaknak; kedd, csütörtök, szomb-at nőknek. Polgármester.

### Czaban Sámuel emlékünnepély lesz vasárnap

A Nevelők szakszervezetének népi-skolai csoportja 1945 március 11-én délután 3 óráig kezdettel Czaban Sámuel emlékünnepélyt rendez a szak-vezetési székhez előző termében, melyre a testület tagjait és az érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Az ünnepély műsora: 1. Himnusz. Közének 2. Megnyitó: dr. Juhász Géza főigazgató. 3. Énekkar: Tanítóképző énekkar. 4. A tanítószeg demokratikus mozgalmát. Visszaemlékezés: Ormos Lajos tanfelügyelő. 5. Szavaltat. Ady: A magyar tanító. Előadja: Dusciza Ferencné György Ilona. 6. Emlékezés Czaban Sámuelről. Tartja: Sae István tanító. 7. Énekkar. Előadja a tanító-képző énekkar. 8. Szavaltat. Ady: A hadak útja. Előadó: Dusciza Fe-rencné György Ilona. 9. Szózat. Köz-ének.

### VESZÉK

szövetet, selymet, vásznat, férfi-női ruhát fehéreműt (Igazolt tulajdonostól.) Papp István textil-áruháza kereskedés Dégenfeld-tér 4. szám

# HIREK

MINDEGYÉRT — EGY MINDENKIÉRT

### Köszönet Debrecen és környéke polgári társadalmának

A magyar hadifoglyoknak a debreceni Pavillon-laktanyából való kiszabadulása alkalmából a debreceni honvéd állomás-parancsnokság ezúton fejezi ki őszinte köszönetét Debrecen város és környéke polgári társadalmának a hadifoglyoknak juttatott szeretetadományokért.

Külön köszönetet mond az egyházak vezetőségének, Debre-cen város iskolai vezetőinek és növendékeinek, Hosszúpályi, Nagyléta, Pocsaj, Ujléta és Álmosd községek lakosságának azért a nagymennyiségű szer-eletadományért, amelyet a hadi-foglyoknak juttattak és amely-lyel lényegesen hozzájárultak ahhoz, hogy a hadifoglyok ne-héz helyzetét enyhítsék.

Kérem Debrecen város és környéke polgári társadalmát, hogy hazafias áldozatkészség-vel az új népi demokratikus magyar hadsereget továbbra is ugyanolyan lelkesedéssel és szeretettel támogassa.

### Tömegesen érkeztek

feljelentések a debreceni rendőr-ségre, melyben hazatérző debre-ceniek azok ellen tettek panaszt, akik még a múlt évben rájuk biz-zott értékekkel nem tudtak elszá-molni. A feljelentések alapján megindult vizsgálat tisztázta, hogy az értékek szíveségből megőrzésre vállaltok jelentékeny része maga is elhagyta a városi, vagy a légi támadások idején nem volt lakásában s ezidő alatt ismeretlen tettesek azt ellopják tőlük saját ingóságokkal együtt. Kárpáthy László rendőr-főkap-tány, büntügyi előadó, aki ezek-ben az ügyekben a nyomozást irányította, új stílust vezetett be. Miután tisztázást nyert, hogy a feljelentettek nem hibásak a rá-juk bízott értékek eltűnésében, ezt a feljelentők előtt megvilá-gította, lelkükre beszélt, hogy a mai magyar életben felmerülő sok probléma mellett ezek az egyéni sérelmek eltörpülnek. Közbelép-sének eredményeként a felek ki-békülve hagyták el a rendőrségi épületet. Az új stílust örömmel üdvözljük.

### ISTENTISZTELETEK

Az evangélikus templomban vasárnap 10 órakor lesz istentisztelet. Istentisz-telet után egyházközségi közgyűlés lesz. Szentmiszerend a Szent Anna-utcai főplébániatemplomban: Csendes szent-misék reggel 7. 8. háromnegyed 9 óra-kor. Fél 10 órakor a nagymisét mondja dr. Bánász László prépost, prédikál dr. Pálmai József Csendes szentmisék még 11 és 12 órakor. Délután 3 óra-kor nagyböjti szentbeszédet mond dr. Bánász László prépost.

A Piac utcai egyházközség Debrecen-ben lévő tanácsosait kéri az egyház-rész vezetősége, hogy tanácsukra, il-letleg, ha az a határozatképesség hiá-nya miatt tartható nem lenne, érte-kezletre folyó hó 13-án, kedden dé-lután 3 órai kezdettel a Révész-tér 2. szám alatt lévő gyülekezeti terem-ben megjelenni szíveskedjenek.

### Napraforgó, tőkrag és cukorrépa beszolgáltatás

Felhívom a gazdákat, hogy napraforgó, tőkrag és cukorrépa készletüket a város közlelmézé-se részére dolgozó Hajdúsági Konzervgyár (Diószegi-út 2. sz.) részére sürgősen szolgáltatassák be. A beszolgáltatott napraforgót, tőkragot és cukorrépat a gyár a kialakult napiáron készpénzben azonnal kifizeti. Polgármester.

